
«Становлення і розвиток інформаційного суспільства як основи забезпечення 

конкурентоспроможності України у світі та сталого розвитку суспільства і держави» 

 

Секція 4. Наукові дослідження студентів, аспірантів і магістрантів з проблем інформаційного 

суспільства 

266 

Шевчук Володимир (Запоріжжя, Україна) 

 

РОЗВИТОК ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАТИВНОГО 

МЕНЕДЖМЕНТУ В ОРГАНІЗАЦІЇ ЯК ВИРАЖЕННЯ 

КОМУНІКАТИВНОГО ПРОЦЕСУ 

 

Концептуалізації парадигми інформаційно-комунікативного менеджменту 

сприяв розвиток теорії соціальних мереж та мережевого суспільства. Теорії 

соціальних мереж представляють собою методологічний апарат, найбільш 

адекватний дослідженням складного соціуму, що нелінійно розвивається за 

умов глобального соціуму. Мережа трактується як динамічна структурна 

форма, що дозволяє акумулювати нерівновагомі горизонтальні зв’язки, 

включаючи результати свідомих дій індивідуальних і колективних акторів, а 

також їх непередбачувані наслідки у відкриту систему. Саме мережеве 

суспільство починає виступати суспільством символічної реальності, яке може 

розширятися шляхом включення нових вузлів, які здатні до комунікації.  

Тому ускладнення соціуму, ускладнення його динаміки, яка приймає 

нелінійний характер, потребує обновлення теоретико-методологічного апарату 

в контексті нелінійно-синергетичної методології, переосмислення її базових 

категорій, як соціальний простір і час, соціальна структура, соціальна 

стратифікація, мобільність, що викликає до життя нові форми теоретизування, у 

тому числі в контексті мережевого підходу до аналізу глокального соціуму.  

Відмітимо, що поняття «мережеве суспільство» (network society) ввів в 

обхід американський соціолог М. Кастельс, згідно з яким мережа є динамічний 

соціум, що не має константних структур і передає по своїм комунікаціям 

масовані потоки інформації у прискореному режимі. Одиниця є мережа як нова 

просторова форма, що домінує в мережевому суспільстві, сформована з 

різноманітної сукупності суб’єктів і організацій, безпосередньо модифікованих, 

що пристосувалися доринкових і середових структур.  

У контексті парадигми інформаційно-комунікативного менеджменту в 

контексті нелінійно-синергетичної методології виникають різні інтерпретації 

інформаційно-комунікативного менеджменту: іноді у ньому вбачають синонім 

внутрішньо-організаційного управління обробкою даних; в інших випадках він 

ототожнюється з комунікаційними та інформаційними процесами організації, 

що пов’язано з більш широким трактуванням інформації як ресурсу . 

З позицій системного підходу інформаційно-комунікативний менеджмент 

охоплює планування, організацію, координацію і контроль інформаційної 

діяльності і процесів, а також комунікації всередині організації з метою 

покращення її роботи. Інформаційно-комунікативний менеджмент стосується 

всіх функцій управління сучасних організацій, а також процесів комунікації і 

прийняття рішень. Інформаційно-комунікативний менеджмент передбачає 
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загальну методологію роботи з інформацією в управлінських структурах. 

Враховуючи той факт, що основним носієм інформації в управлінні являється 

документ, то слід зробити висновок про те, що методологія інформаційно-

комунікативного менеджменту у повній мірі може бути застосована до 

управління документацією в організації.  

Концептуалізація поняття «інформаційно-комунікативний менеджмент» 

пов’язується з двома основними групами – типом ресурсів та типом 

інструментів, що кваліфікується як технологія управлінської діяльності і 

відбувається в умовах стохастичності інформаційного суспільства та мережевої 

економіки.  
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